
Указания за попълване на декларация за произведено грозде в 
съответствие с член 8 на Регламент 436/2009 

 
Производителите на грозде, предназначено за производство на вино и гроздова 

мъст, ежегодно декларират произведените количества грозде от последна реколта (чл. 
111 от Регламент 479/2008). 

Декларация за произведено грозде подават и производители, които стопанисват 
млади и все още не влезли в плододаване лозови насаждения. Данните за тези лозя са 
нулеви. 

От подаване на декларация за реколта се освобождават производители, които 
стопанисват по-малко от 0.1 ha лозови насаждения, гроздето им е предназначено за 
лична консумация и няма да бъде търгувано под каквато и да е форма. 

Крайния срок за подаване на декларациите е 15 януари (чл. 16 Регламент 
436/2009). 

 
Място на подаване на декларациите за реколта: 
Декларацията за реколта се подава в териториалното звено на Изпълнителната 

агенция по лозата и виното (ИАЛВ), по местонахождение на лозарското стопанство. 
 
Начин на попълване на декларацията за реколта: 
В горния ляв ъгъл служител на Териториалното звено записва входящия номер 

на декларацията за съответното ТЗ. 
Деклараторът попълва личните си данни: 
1. Име (фирма); 
2. ЕИК/ЕГН; 
3. Номер на лозарското стопанство; 
4. Адрес на управление; 
5. Общата стопанисвана лозарска площ, в хектари (ha). 
 
В колона 1 – “Вид на лозята, според предназначението на гроздето” – в редове 

от 1 до 5, се отбелязва предназначението на произведеното грозде, като се маркира 
съответното квадратче. 

За целите на декларацията понятията “Защитено наименование за произход 
ЗНП”, “Защитено географско указание ЗГУ”, “Сортово вино без ЗНП/ЗГУ” и “Вино без 
ЗНП/ЗГУ” са посочени в Приложение ХІІ на Регламент 607/2008. 

В зависимост от предназначението на гроздето, отбелязано с “ДА”, в редове от 1 
до 5 се попълват всички колони от 2 до 16. 

В колона 2 се попълва общата площ на имотите, по предназначение на гроздето, 
изразена в хектари (ха). 

В колона 3 се попълва единния класификатор на административно-
териториалните единици (ЕКАТТЕ) на землището, в което се намира лозовото 
насаждение. 

В колони 4 и 5 се вписва общо произведеното количество грозде от всички 
имоти в землището. 

В колони 6 и 7 се вписва винифицираното от декларатора грозде.  
В колони 8 и 9 се вписва количество грозде, доставено за винифициране в 

кооперативна винарска изба, на която декларатора е член. 
В колони 10 и 11 се вписва количество грозде преработено със собствени 

съоръжения до гроздова мъст или частично ферментирала гроздова мъст и продукта от 
преработката е доставен в кооперативна винарска изба. 

В колони от 12 и 13 се вписва количество грозде, продадено на 
винопроизводител. 



В колони от 14 и 15 се вписва количество грозде преработено със собствени 
съоръжения до гроздова мъст или частично ферментирала гроздова мъст и продукта от 
преработката е продадена на винопроизводител. 

В колона 16 се вписва количеството грозде, продадено за директна консумация, 
за преработка до концентрирана или ректифицирана концентрирана гроздова мъст, 
както и за стафидиране. 

В колони от 8 до 16 количеството се изразява в 100 kg (децитонове). 
 
При попълване на декларацията да се взема предвид следното: 

1 ha = 10 декара 
В случай, че площта, която желаете да декларирате е в декари, за да я 

впишете в декларацията е необходимо да я разделите на 10. Така Вие превръщате 
декарите в хектари (ha). Например имате 12 декара, за да се превърнат в хектари, 
разделяте 12 на 10 и се получават равностойните 1,2 ha. В декларацията се 
попълва цифрата 1,2. 

100 kg = 100 килограма (1 децитон). 
В случай, че количеството грозде, което желаете да декларирате е в 

килограми, за да го впишете в декларацията е необходимо да го разделите на 100. 
Така Вие превръщате килограмите в 100 kg (децитонове). Например получили сте 
добив от 6000 kg, за да се превърнат в 100 kg (децитонове) разделяте 6000 на 100 и 
се получават равностойните 60 децитона (100 kg). В декларацията се попълва 
цифрата 60. 
 

Приложенията към декларацията за произведено грозде се 
попълват от всички производители на винено грозде. 

 
Указание за попълване на приложения 1, 2, 3, 4 и 5 към декларацията за 

произведено грозде. 
 

Според предназначението на гроздето отбелязано с “ДА” в декларацията за 
произведено грозде се попълва съответното приложение. Броя на приложенията трябва 
да бъде равен на отбелязаните с “ДА” редове от т 1 до 5 в декларацията за реколта от 
грозде. Справката се попълва последователно за всички имоти в лозарското стопанство. 

В колона “идентификационен номер на лозарските имоти” се вписва ЕКАТТЕ на 
съответното землище, номера на масива и номера на имота (напр. 00081.4.23). 

В колона “сорт” се вписва сорта за всеки имот поотделно. В случаите, когато в 
един имот се отглеждат два или повече сорта, идентификатора на имота се повтаря 
толкова пъти, колкото са сортовете, като се изписват сортовете със съответната им 
площ така, че сбора от всичките сортове в един имот да бъде равен на площта на имота. 

В колона “производствена площ” се вписва площта на всеки имот поотделно. 
Площта се изразява в хектари (ha). 

В колона “произведено количество грозде” се вписва произведеното количество 
грозде от съответния имот и съответния сорт. Количеството се изразява в 100 kg 
(децитонове). 

В следващите колони – “винифицирано от декларатора”, “доставено на 
кооперативна винарска изба”, “продадено на винопроизводител” и “други” се вписва 
името на винарската изба, където е преработено гроздето за всеки имот поотделно. 


